

Красное ШЕЛГОЗЕРО

Орган Шелгозерского РК ВКП(б) и РИКа

№ 40 (633) | 28 апреля 1939 г. | ЦЕНА № 8 КОП.

Тракторист Мельников приступил к пахоте

Вчера, 27 апреля в колхозе имени Калинина, Рыборецкого сельсовета началась пахота. Первыми выехали в поле тракторист Арестов М. на тракторе ЧТЗ и знатный тракторист - стахановец тов. Мельников на тракторе ХТЗ.

К 6 часам вечера тов. Мельников вспахал два с половиной гектара.

Тракторист Арестов М. первый день работал на уборке камней.

Сегодня выходят на пахоту еще два трактора.

Лозунги к 1 мая 1939 года

1. Да здравствует 1-е мая—смотр революционных сил международного пролетариата! Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

2. Братьям по классу, узникам капитала, жертвам фашистского террора, борцам за победу рабочего класса во всем мире—наш братский привет!

3. Рабочие, работницы, крестьяне и трудящиеся всех стран! Расширяйте и укрепляйте народный фронт борьбы против фашизма, против войны! За мир, за демократические свободы, за социализм!

4. Усилим и укрепим интернациональные язи рабочего класса СССР с рабочими массами капиталистических стран! Выше знамя международной пролетарской солидарности!

5. Да здравствует советская политика мира!

6. „Мы стоим за поддержку народов, ставших жертвами агрессии и борющихся за независимость своей родины“. (Сталин).

7. „Мы не боимся угроз со стороны агрессоров и готовы ответить двойным ударом на удар поджигателей войны, пытающихся нарушить неприкословенность Советских границ“. (Сталин).

8. Да здравствует наша родная, непобедимая Красная Армия, могучий оплот мирного труда народов СССР, верный страж свободы и независимости нашей родины!

9. Привет мужественным и бесстрашным бойцам—пограничникам, зорким часовым границ нашей родины!

10. Да здравствуют советские летчики, храбрые соколы нашей родины!

11. Да здравствует Военно-Морской флот СССР—надежная охрана морских границ нашей родины!

12. Да здравствует единый фронт рабочих, крестьян, интеллигенции!

13. Да здравствует братский союз народов СССР!

14. Да здравствует моральное и политическое единство советского общества!

15. Сталинская Конституция—итог борьбы и побед Великой Октябрьской Социалистической Революции. Да здравствует Конституция победившего социализма и подлинного демократизма!

16. Большевистские кадры—золотой фонд партии и государства. Заботливо выращивайте кадры, уважайте их, цените их!

17. За подъем теоретического уровня и политической закалки наших кадров, за овладение марксизмом-ленинизмом!

18. XVIII съезд большевистской партии утвердил третий пятилетний план развития народного хозяйства СССР. Рабочие, колхозники, советская интеллигенция! Боритесь за выполнение этого плана!

19. Мобилизуем силы на выполнение исторической задачи, поставленной XVIII съездом партии,—догнать и перегнать передовые капиталистические страны в экономическом отношении в течение ближайших 10—15 лет!

20. Добьемся выполнения и перевыполнения хозяйственного плана 1939 года—второго года третьей пятилетки!

21. Да здравствует, растет и крепнет стахановское движение—один из самых замечательных итогов второй пятилетки!

22. Многомиллионной армией стахановцев промышленности, транспорта, торговли и сельского хозяйства, знатным людям нашей страны — пламенный большевистский привет!

23. Работники машиностроения! Боритесь за развитие самого передового машиностроения в мире!

24. Рабочие и работницы, инженеры и техники оборонной промышленности! Крепите оборонную мощь нашей родины! Вооружите Красную Армию и Красный Военно-Морской флот новейшей техникой!

25. Укрепим топливную и энергетическую базу СССР! Работники топливной и энергетической промышленности! Большевистскими темпами двигайтесь вперед добыв топлива, производство электроэнергии!

26. Рабочие и работницы, инженеры и техники легкой и текстильной промышленности! Больше ситца, шелка, сукна, трикотажа, обуви гражданам Советской страны! Боритесь за улучшение качества продукции!

27. За дальнейший расцвет культуры народов СССР, за новые успехи и завоевания Советской науки, техники и искусства!

28. Колхозники и колхозницы, агрономы и работники совхозов! Боритесь за образцовое завершение весеннего сева и высокий урожай! Да здравствует зажиточная и культурная жизнь колхозов и колхозников!

29. Трудящиеся СССР! Не забывайте о капиталистическом окружении, укрепляйте нашу социалистическую разведку, помогайте ей громить и корчевать врагов народа!

30. Шире развернем критику и самокритику наших недостатков! Укрепим еще большую мощь и организованность социалистического государства рабочих и крестьян!

31. Да здравствует равноправная женщина СССР, активная участница в управлении государством, хозяйственными и культурными делами страны!

32. Да здравствует комсомол—верный помощник и могучий резерв большевистской партии! Да здравствует трудящаяся молодежь нашей родины!

33. Учащиеся советской школы! Комсомольцы и комсомолки! Пионеры и пионерки! Овладевайте знаниями, учитесь стать борцами за дело Ленина—Сталина!

34. Советскому народному учителю, обучающему и воспитывающему наше молодое поколение—наш горячий привет!

35. Славным физкультурникам и физкультурницам Советской страны—первомайский привет!

36. Да здравствует и крепнет наша могучая родина — Союз Советских Социалистических Республик!

37. Да здравствует наш свободный, могучий, талантливый советский народ, народ героев, народ созидателей!

38. Да здравствует наш победоносный рабочий класс!

39. Да здравствует наше победоносное колхозное крестьянство!

40. Да здравствует наша социалистическая интеллигенция!

41. Да здравствует великая дружба народов нашей страны!

42. Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков!

43. Да здравствует Коммунистический Интернационал — руководитель и организатор борьбы против войны, против фашизма, против капитализма!

44. Да здравствует великое, непобедимое знамя Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина! Да здравствует ленинизм!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков).

Совхоз „Псырца“ (Гудаутский район, Абхазская АССР) приступил с сбору лимонов.



На снимке: Агроном совхоза А. С. Кирия за проверкой зрелости лимонов перед сбором.

Фото Параскевопуло. Бюро-клише ТАСС.

Готовиться к проверочным испытаниям в школах

Во всех школах района наступило самое горячее время. Приближаются дни проверочных испытаний. Уже сейчас каждый ученик должен готовиться к испытаниям, повторять пройденный материал за учебный год.

Большинство ребят уже взялись за подготовку к испытаниям и имеют хорошие результаты. Однако, есть такие ученики, которые на протяжении всего учебного года учились плохо или посредственно и сейчас ничего не делают для того, чтобы сдать испытания.

Сейчас, как никогда возрастает роль пионерской организации в школе. Основная задача каждого пионерского отряда, звена и каждого пионера — добиться того, чтобы в их отряде, звене, в классе не было ни одного второгодника, отстающим ребятам нужно организовать помощь в подготовке к испытаниям. Надо будет выяснить, почему отстает тот или иной ученик, проверить в каких условиях находится ученик дома, не загружают ли его домаш-

ними делами и т. д. Всю работу пионерской организации нужно организовать таким образом, чтобы она способствовала успешному проведению испытаний. Но это не значит, что пионерское звено или отряд превратить в учебный класс.

Большое внимание нужно обратить на организацию соц-соревнования. Заключить договора между классами, пионерскими отрядами на лучшее проведение испытаний, за наименьшее количество второгодников и на то, чей отряд больше получит похвальных грамот.

Большое значение в школе имеет стенная газета. В ней нужно показать хороших учеников и показать тех, которые лодырничают, любителей "шпаргалок" и подсказываний.

В оставшееся время до начала испытаний нужно будет принять все меры к тому, чтобы как можно меньше осталось ребят на второй год в том же классе.

Зав. Отделом пионеров
Т. Щербакова.

Новые трактористы

25 апреля состоялся выпуск курсантов тракторных курсов при Шелтозерской МТС. На курсах обучалось 17 человек, среди них 3 девушки. Курсанты т.т. Романов А., Югин Н., Ушаков В., Миронов А., и другие сдали выпускные экзамены на "хорошо".

Все курсанты, окончившие курсы будут работать трактористами в колхозах района.

Молодые трактористы взяли обязательство — вспахать за сезон этого года по 300 га. каждый.

Васильев

Великая сила колхозного строя (К 10-летию обращения XVI конференции ВКП(б) о социалистическом соревновании)

Десять лет назад XVI конференция ВКП(б) обратилась ко всем рабочим и трудящимся крестьянам с призывом организовать социалистическое соревнование во всех областях строительства.

Спустя 14 месяцев, 27 июня 1930 года товарищ Сталин на XVI съезде ВКП(б) говорил:

"По пятилетнему плану мы должны были иметь к концу пятилетки посевных площадей по колхозам 20,6 млн. га. А на деле мы имеем посевных площадей колхозов уже в этом году 36 млн. га."

Это была гигантская победа нового строя в деревне.

В этом же докладе товарищ Сталин сказал:

"Одно из самых замечательных завоеваний колхозного движения состоит в том, что оно уже успело выдвинуть тысячи организаторов и десятки тысяч агитаторов колхозного дела из самих крестьян".

Эти тысячи, десятки тысяч колхозных организаторов и агитаторов и явились зачинателями социалистического соревнования за расширение посевных площадей, за вовлечение крестьянства в колхозы.

Уже в 1930 году на Ук-

раине и в Центрально-Черноземной области, на Урале и Кубани, в Сибири и на Дону социалистические договорыочно вошли в колхозное производство и охватывали большие половины всех колхозов.

Но это было прежде всего движением за расширение колхозных посевов, за вовлечение крестьянских масс в артели, и оттого оно носило своеобразный характер, резко отличающийся от соревнования более позднего времени. Это был начальный период колхозного строя. Колхозы часто применяли тогда такие методы, как "штурмы", "штурмовые декады", "буксиры", и т. д. Иногда целые бригады, запахав и засев свои поля, переезжали на поля соседних колхозов и вступали в соревнование с бригадами этих колхозов.

Стремясь освоить как можно большие земли, колхозники-ударники доводили нормы пащоты, бороньбы, сева и косьбы до неслыханных размеров: счищали однолемешным плугом до двух гектаров

О правилах внутреннего распорядка в колхозах

Правильная организация и распорядок труда в колхозе являются мощным рычагом дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления колхозов, укрепления трудовой дисциплины.

В большинстве колхозов нашего района делосорганизацией труда поставлено плохо, а правила внутреннего распорядка вообще отсутствуют. В результате этого в ряде колхозов нарушаются Стalinский устав сельскохозяйственной артели, являющейся незыблемым законом колхозной жизни. С нарушениями устава сельхозартели надо решительно покончить.

В уставе сельхозартели с предельной ясностью определены организационные принципы коллективного хозяйства. В первом параграфе устава с. х. артели говорится:

"Колхозный путь, путь социализма есть единственно правильный путь для трудящихся крестьян. Члены артели обязуются укреплять свою артель, трудиться честно, делить колхозные доходы по труду, охранять общественную собственность, беречь

колхозное добро, беречь тракторы и машины, установить хороший уход за конем, выполнять задания своего рабоче-крестьянского государства, — и таким образом сделать свой колхоз большевистским, а всех колхозников зажиточными".

Для того, чтобы выполнить эти требования устава сельхозартели, каждый колхоз должен иметь правила внутреннего распорядка. В этих правилах должны быть предусмотрены все вопросы организации и оплаты труда, дисциплины, права и обязанности членов артели.

Сегодня мы публикуем в нашей газете правила внутреннего распорядка колхоза "Вепс", Рыбецкого сельсовета. 25 апреля колхозники колхоза "Вепс" на общем собрании обсудили эти правила и единодушно приняли их. Выступившие на собрании колхозники заявили, что надо давно покончить с расхищением в колхозах, нужно всемерно укреплять трудовую дисциплину, работать по плану и выполнять

правила внутреннего распорядка, тогда дело пойдет лучше.

Колхоз "Вепс" является одним из передовых колхозов нашего района. В прошлом году колхоз не плохо справился со всеми сельскохозяйственными работами, не плохо подготовился колхоз к весеннему севу и в этом году. Через несколюко дней начнется весенний сев. Колхозники колхоза "Вепс" встречают сев в полной готовности. Дружная работа на колхозных полях, точное соблюдение устава сельхозартели обеспечит колхозникам зажиточную колхозную жизнь.

Введение в колхозах правил внутреннего распорядка играют громадную роль в деле упорядочения организации труда и укрепления трудовой дисциплины. Нет сомнения, что все колхозы нашего района последуют примеру передового колхоза "Вепс" и разработают свои правила внутреннего распорядка, применительно к условиям своего колхоза.

В каждом колхозе должны быть правила внутреннего распорядка.

Накануне 1 Мая

Учащиеся Рыбецкой неполной средней школы усиленно готовятся к празднованию 1 мая. В школе проводятся беседы о международном пролетарском празднике 1 мая. Драматический кружок школы готовят к постановке пьесу

"За Родину".

Здание школы украшается цветами, портретами вождей партии и правительства, лозунгами. Особое внимание уделяется к оформлению колонн учащихся на демонстрацию.

Все учителя школы взя-

ли конкретные обязательства добиться к концу учебного года 100 проц. успеваемости, вести работу среди учащихся по подготовке к выпускным испытаниям.

Бронзов

Разумеется, все эти изумительные успехи были бы невозможны без стахановского использования тракторов, комбайнов и всех других сельскохозяйственных машин. Эти успехи стахановского движения были бы не мыслимы, если бы тысячи таких водителей машин, как Борин, Оськин, Ковардак, Ангелина и множество других, не овладели полностью техникой своего дела, не оседлали бы ее, не погнали бы вперед. Они показали чудеса использования техники, передали свое высокое мастерство множеству других стахановцев и тем создали все условия для массового стахановского движения в колхозах.

Это движение шириться изо дня в день. Оно захватило сотни тысяч колхозников и колхозниц, включившихся в грандиозное соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки. Передовики колхозов и совхозов обеспечивают новые победы социалистического соревнования, преображающего сознания советских людей — активных и сознательных борцов за счастье, культуру, зажиточность народа, за мощь и непобедимость СССР, за коммунизм.

ПРАВИЛА ВНУТРЕННЕГО РАСПОРЯДКА КОЛХОЗА „ВЕПС“ РЫБОРЕЦКОГО СЕЛЬСОВЕТА, ШЕЛТОЗЕРСКОГО РАЙОНА

(Единогласно принятые на общем собрании колхоза)

I. Общие положения

1. Все члены колхоза должны участвовать личным трудом в колхозных работах, соблюдать дисциплину труда, способствовать укреплению дисциплины в колхозе и максимальному развитию социалистических методов труда, точно выполнять устав сельскохозяйственной артели и настоящие правила внутреннего распорядка, активно участвуя в обсуждении на общих собраниях и производственных сове-

щавиях вопросов колхозной жизни.

2. Обязанности председателя и членов правления, председателя и членов ревизионной комиссии, заведующего фермой, бригадиров, казначея, счетовода и кладовщика определяются уставом сельхозартели, причем члены правления колхоза закрепляются за определенными отраслями хозяйства, не освобождаясь в то же время от выполнения отдельных поручений

правления и общего собрания колхозников.

3. Животноводческие фермы, конюшня, а также пожарные дружины работают по особым правилам внутреннего распорядка, установленным с учетом особенностей этих отраслей работы и времени года, причем по конюшне должен быть предусмотрен также и порядок выделения лошадей в личное пользование колхозников.

II. Распорядок рабочего дня

1. В колхозе устанавливается следующая продолжительность рабочего дня: декабрь — январь (зимние работы) — с 8 час. утра до 4 час. 30 мин. вечера; февраль (подготовка к весеннему севу) — с 7 час. утра до 7 час. вечера; весенний — с 6 часов утра до 9 час. 30 мин. вечера; сенокос — с 3 час. утра до 10 час. вечера; уборка урожая — с 6 час. утра до 9 час. вечера; осенние работы — с 7 часов утра до 7 час. вечера.

2. Перерыв на обед устанавливается с 12 час. дня до 2 час. дня.

3. В период напряженной работы (сенокос, уборка зерновых) допускается установление правлением колхоза более длительного рабочего дня, с рассвета до темна, но с введением в таком случае дополнительного перерыва на завтрак, длительностью не более одного часа, время этого дополнительного перерыва устанавливается бригадирами в зависимости от характера и хода работ.

4. Подростки до 16 лет принимают участие лишь в легких работах и с согласия родителей.

5. Для кормящих грудью матерей, с разрешения правления колхоза, бригадирами устанавливаются дополнительные перерывы для кормления ребенка, длительностью в полчаса, причем промежутки между перерывами не должны превышать 3,5 часа.

6. Рабочее время счетовода в период с 1 апреля по 1 ноября начинается в 8 часов утра, в остальное время года с 9 часов утра должен быть подтвержден справкой врача.

вечера, с двумя перерывами, длительность и время которых устанавливаются правлением колхоза в зависимости от интересов производства.

7. Выходным днем в колхозе устанавливается седьмой день недели, в период особо напряженной работы, по постановлению правления колхоза в бригады, работа производится и в выходные дни.

8. Освобождение колхозника от работы для личных дел допускается лишь с разрешения председателя правления колхоза. Отпуск на длительный срок допускается с разрешения правления или общего собрания колхозников. Невыход на работу по болезни должен быть подтвержден справкой врача.

III. Организация и учет труда

1. Все полевые работы, в соответствии со ст. 14 устава сельхозартели, проводятся бригадами, внутри которых создаются постоянные звенья по овощам, картофелю и зерновым в составе от 5 до 7 человек каждое. За звенями на весь период работ закрепляются определенные участки посевов одной и той же культуры (овощей, картофеля или зерна), с охватом звеньями всей площади посевов овощей, картофеля и зерна. Звено возглавляется звеневым, непосредственно подчиненным бригадиру. Работа внутри звена производится на основе индивидуальной сдельщины.

2. Правление колхоза, на основании общеколхозного производственного плана сельскохозяйственных работ, разрабатывает годовое задание для каждой бригады.

3. Бригады на основе полученных от правления колхоза годовых заданий разрабатывают рабочие планы на отдельные периоды работ (весенний сев, прополка, сенокос, уборка урожая и осенне-зимние работы), устанавливая конкретные задания звеньям и отдельным, не входящим в звено, колхозникам.

4. Согласно утвержденного рабочего плана, бригадир ежедневно вечером

личением случаевдачи наряда на несколько дней бригадиром в присутствии звеньевого.

9. Количество начисляемых трудодней за день, бригадир на следующий день утром обявляет в бригаде, и один раз в неделю записывает в трудовые книжки. После записи трудодней книжка возвращается на руки колхознику, который к следующей записи обязан книжку передать бригадиру.

10. В конце каждого месяца бригадиры сверяют начисленные ими трудодни со счетоводом колхоза, после чего составляется список колхозников с указанием выработанных ими за истекший месяц трудодней и числа отработанных ими рабочих дней, который выдается в колхозе для всеобщего сведения не позднее первых 3-х дней следующего месяца.

11. Все работы проводятся в порядке индивидуальной сдельщины по нормам и расценкам, устанавливаемым ежегодно с учетом возрастающей механизации сельскохозяйственных работ и опыта передовиков колхоза, правлением колхоза и утверждаются общим собранием колхозников.

IV. Охрана социалистической колхозной собственности

1. Дежурства несут постоянно выделенные правлением колхоза сторожа из числа колхозников.

2. Охрана колхозного имущества (инвентаря, рабочего скота и проч.), закрепленного за бригадами, звенями и колхозниками на период работ или предоставленного в установленном порядке во временное пользование отдельных колхозников, лежит на

пользующихся этим имуществом бригадах, звеньях и колхозниках при полной их материальной ответственности за сохранность имущества.

3. В случае пожара дается особый сигнал — колокольный набат, по которому к месту пожара немедленно являются члены пожарной дружины и находящиеся в этот момент вблизи пожара члены колхоза.

V. Дисциплина труда

1. Нарушением трудовой дисциплины членами сельскохозяйственной артели считаются:

а) Невыполнение постановлений общего собрания колхозников и правления колхоза, а также распоряжений председателя колхоза, бригадира, заведующего фермой и других лиц, которым колхозник подчинен по работе.

б) Невыход на работу без уважительных причин.

в) Выполнение в рабочее время без разрешения бригадира или председателя колхоза своей личной работы.

г) Переход с одной работы на другую без разрешения бригадира или председателя колхоза.

д) Систематическое невыполнение норм выработан-

ки и недоброкачественное выполнение работ.

е) Самовольное использование колхозного имущества (инвентаря, рабочего скота и пр.) без разрешения председателя колхоза.

ж) Исполнение работ вне колхоза без разрешения правления и общего собрания колхоза.

з) Сенокошение на колхозных полях для личных нужд, что является злостным нарушением с.-х. артели.

2. О всех нарушениях колхозниками дисциплины, бригадирами и руководителями соответствующими работниками, в тот же день, но не позднее следующего дня сообщают правлению колхоза для принятия соответствующих мер.

VI. Меры взыскания и поощрения

1. За нарушение настоящих правил внутреннего распорядка применяются следующие меры воздействия и взыскания:

а) Предупреждение.

б) Выговор.

в) Порицание на общем собрании.

г) Штраф в размере до 5 трудодней.

д) Перемещение на иную работу.

е) Временное отстранение от работы.

ж) Лишение права пользования лошадьми для личных нужд.

вил с уставом с.-х. артели, как крайняя мера, исключение из колхоза.

4. За расхищение колхозной собственности и за преступное отношение к имуществу, скоту, машинам колхоза и МТС виновные колхозники привлекаются к судебной ответственности.

5. За хорошую работу, достижение высоких урожаев и удоев, бережное отношение к колхозному имуществу и образцовую постановку учета правления после утверждения общего собрания применяет следующие меры поощрения:

а) Объявляет благодарность.

б) Выдает грамоту ударнику и заносит на доску почета.

в) Премирует деньгами и ценностями подарками.

г) Оказывает за счет колхоза бесплатную помощь в улучшении личных бытовых условий.

д) Оказывает преимущество в предоставлении лошадей для личного пользования и в пользовании другими выгодами или льготами, предусмотреными уставом сельхозартели.

е) Возбуждает ходатайство о награждении значком отличника социалистических полей.

VII. Заключительная часть

1. Настоящие правила утверждены общим собранием членов колхоза 25 апреля 1939 года (протокол № 10) и вступают в силу с момента утверждения.

2. Изменения настоящих правил допустимы лишь по постановлению общего собрания колхозников.

В Свердловском Доме техники Уральского Индустриального института им. С. М. Кирова на промышленно-технической выставке демонстрируется способ химической художественной обработки мрамора, предложенный инженером Абакумовским. Этот способ позволяет получать на мраморе рельефные художественные рисунки в течение 20—30 минут.



На снимке: консультант выставки инженер Г. П. Синкин демонстрирует химическую обработку мрамора.

Фото А. Самойлова.
Бюро-клише ТАСС.

За рубежом

Визит финляндского министра в Берлин

Финляндская печать уделяет большое внимание пребыванию в Берлине министра просвещения Финляндии Ханнула, вылетевшего туда 24 апреля.

Ханнула заявил журналистам, что Финляндия вместе с другими северными странами будет проводить строгую политику нейтралитета.

(ТАСС).

Дезертирство из германской армии

Корреспондент "Курьер Варшавский" сообщает о случаях дезертирства из германской армии в Польшу. На прошлой неделе в Польшу бежали два немецких солдата. Один из них при переходе границы был убит германскими солдатами, а второй успел перейти границу, хотя был тяжело ранен. На допросе бежавший сообщил, что он и его товарищ родом из Берлина. Их полк стоял в Судетах. Оба решили бежать за границу, поскольку в Германии господствует голод и нужда, а в армии приходится терпеть нечеловеческое обращение офицеров.

(ТАСС).

ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫЕ ФАКТЫ

■ ■ ■ 20 января 1929 года в канун пятой годовщины смерти В. И. Ленина была впервые опубликована его статья "Как организовать соревнование?", написанная Владимиром Ильичем еще в январе 1918 г.

■ ■ ■ В феврале и марте 1929 года на московском заводе "Красный богатырь" и ситце-паривной фабрике началось соревнование между рабочими на сокращение брака, на снижение себестоимости. Ленинградский завод "Красный выборжец" через "Правду" вызвал на соревнование все заводы СССР. Первым принял вызов рабочие Каменской писчебумажной фабрики.

■ ■ ■ По почину ленинского комсомола в стране развернулось социалистическое соревнование между заводами, фабриками, шахтами, колхозами и совхозами. В отоге первых шагов соревнования луганские и шахтинские горняки превысили в марте производственную программу по углю; рабочие предприятий Москвы, Урала, Ленинграда, Днепропетровска, и Ростова организовали сотни ударных бригад и смен.

■ ■ ■ 29 апреля 1929 г. XVI конференция ВКП(б) приняла историческое обращение: "Ко всем рабочим и трудящимся крестьянам Советского Союза", об организации всесоюзного социалистического соревнования.

■ ■ ■ "Едва ли можно сомневаться, что одним из самых важных факторов, если не самым важным фактором, нашего строительства является в данный момент широко развертывающееся соревнование миллионных масс рабочих", — писал 11 мая 1929 г. товарищ Сталин.

■ ■ ■ Первая проверка выполнения договоров о соцсоревновании (август 1929 г.) показала, что сотни предприятий перевыполнили производственные планы. Рабочие массы выдвинули лозунг: "Выполним пятилетку в 4 года!"

■ ■ ■ В 1930 году в результате мощного подъема социалистического соревнования на 17 месяцев ранее намеченного срока вступила в строй Туркестанско-Сибирская железная дорога и на 5½ месяцев до срока — Стalingрадский тракторный завод. На Днепропетровске соревнование дало невиданные в мире рекорды укладки бетона (500.000 кубометров, вместо 427.000 по плану).

■ ■ ■ На XVI съезде партии товарищ Сталин говорил: "Теперь дело соревнования и ударничества является делом завоеванным и закрепленным... оно превращает труд из зазорного и тяжелого бремени, каким он считался раньше, в дело чести, в дело славы, в страну".

■ ■ ■ Дело доблести и геройства".

■ ■ ■ В марте 1931 г. нефтяная промышленность СССР выполнила пятилетку в 2½ года. В апреле 1931 г. пятилетку в 2½ года закончил Московский электроразвод. За них последовали ленинградские предприятия: "Красная Заря", "Электрик", "Севкабель" и московский завод "Каучук".

■ ■ ■ В начале 1932 г. число ударников в промышленности и на транспорте превысило 3½ млн. человек; организовано было 150 тысяч хорасчетных бригад, в которых участвовало 1½ млн. рабочих.

■ ■ ■ Май 1932 года. Забойщик Никита Изотов, овладев техникой своего дела, перевыполняет план добычи угля. Начинается соревнование лучших угольных мастеров Донбасса и передача их опыта отстающим.

■ ■ ■ Колхозники сельхозартели "Красный Чонгар", Днепропетровской области, в марте 1933 г. вызвали все колхозы страны на соревнование на лучшее проведение весеннего сева.

■ ■ ■ Наркомвоенмор тов. Ворошилов в октябре 1933 г. обявил результаты соревнования между частями Украинского и Белорусского военных округов. Первенство завоевал Украинский военный округ.

■ ■ ■ К шестилетию социалистического соревнования — 29 апреля 1935 года — в рядах ударников насчитывалась половина рабочих всей промышленности. Почти ¾ рабочих принимало участие в социалистическом соревновании. В колхозах и совхозах насчитывались миллионы ударников социалистического земледелия.

■ ■ ■ В ночь на 31 августа 1935 г. молодой забойщик шахты "Центральная-Ирмино" в Донбассе Алексей Стаканов за одну смену вырубил 102 тонны угля, превысив обычные нормы добычи угля в 14 раз. Этим рекордом было положено начало массовому движению рабочих и колхозников за повышение норм выработки, за новый подъем производительности труда. Так родилось стакановское движение.

■ ■ ■ В ноябре 1935 г. в Кремле состоялось Всесоюзное совещание стакановцев. Товарищ Сталин, говоря о значении стакановского движения, указал, что "оно выражает новый подъем социалистического соревнования, новый высший этап социалистического соревнования", что оно "открывает, таким образом, практическую возможность дальнейшего укрепления социализма в нашей стране, возможность превращения нашей страны в наиболее зажиточную

■ ■ ■ Стакановское движение, разросшееся по всему Союзу, привело к мощному подъему производительности труда. В промышленности производительность труда за 2-ю пятилетку увеличилась на 82 проц., против 63 проц. по плану. Вторая пятилетка выполнена промышленностью к 1 апреля 1937 г., — т. е. в 4 года и 3 мес., а по перевозкам ж.-д. транспорта пятилетку выполнена с превышением в 4 года. Важнейшие задания второй пятилетки по продукции сельского хозяйства — зерну, хлопку — также перевыполнены.

■ ■ ■ Осенью 1937 г. на полях СССР собран рекордно высокий урожай зерновых — 7 миллиардов 340 миллионов пудов.

■ ■ ■ Коллектив рабочих и служащих Московского завода "Красный пролетарий" в январе 1939 г. выступил зачинщиком социалистического соревнования имени XVIII съезда ВКП(б). Страна встретила съезд партии большими производственными победами. Поднялась добыча угля, увеличился прокат стали, выпуск машин, погрузка на ж. д. и т. д.

■ ■ ■ Тысяча участников Курского областного совещания стакановцев сельского хозяйства, партийных, советских и земельных работников вызвана на предсъездовское соревнование по успешной подготовке к севу колхозы Воронежской и Орловской областей. Во всем Союзе развернулось предсъездовское соревнование колхозов, МТС, совхозов.

■ ■ ■ В своем докладе на XVIII съезде партии о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР тов. Молотов сказал: "Разве не знает вся страна имена замечательных людей второй пятилетки, которым принадлежит роль застрельщиков в поднятии производительности труда и в развертывании социалистического соревнования? Разве не знает вся страна имена таких людей, как Стаканов и Дюканов, ткачики Виноградовы, Никита Изотов, кузнец Бусыгин, скороходовец Сметанин, машинисты Кривонос, Огнев, металлург Чайковский, архангелец Мусинский, шахтеры Шашацкий и Гвоздыков, станкостроитель Гудов и многие другие? Разве не знает весь народ имена таких передовых людей сельского хозяйства, как Мария Демченко, комбайнеры Колесов, Борин, братья Оськины, трактористки Паша Ангелина и Паша Ковардак и многие другие?"

"Подъем стакановского движения и многочисленные замечательные примеры социалистически-сознательного труда стакановцев с их высокими показателями производительности труда создали предпосылки для коренного укрепления трудовой дисциплины во всех наших предприятиях и учреждениях, что является непременным условием высокой производительности труда всех трудящихся и залогом нового мощного роста коммунизма в СССР".

(Из резолюции XVIII съезда ВКП(б) по докладу тов. В. Молотова).



На снимке: Стакановка шлифовального цеха 1-го шарикоподшипникового завода имени Л. М. Каагановича (Москва) А. А. Клепикова, выполняющая нормы на 430 проц.

Фото А. Сапожникова.
Бюро-клише ТАСС.

Удлинение часов торговли

В предпраздничные дни во всех продовольственных и промтоварных магазинах Шелтозерского и Рыборецкого сельло часы торговли увеличены на 2 часа. 29-го и 30-го апреля часы торговли удлиняются на 4 часа.

Торговля в праздничные дни — 1 и 2 мая в продовольственных магазинах производится в обычном порядке.

■ ■ ■ После окончания работ исторического XVIII съезда ВКП(б) инициатор предсъездовского соревнования — завод "Красный пролетарий" — обратился ко всем предприятиям страны с предложением организовать всесоюзное социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской пятилетки. Это соревнование охватило теперь тысячи предприятий, колхозов, совхозов Советского Союза. Рабочие, колхозники, советская интеллигенция берут обязательство выполнить и перевыполнить план 1939 года, энергично бороться за победу Третьей Сталинской Пятилетки.

Отв. ред. М. МАЛИНIN.